

НИ ОДНОГО ОТСТАВШЕГО В ПУТИ

Начали год хорошо

ТАШТАГОЛ. В первом отделении были все условия для нормального содержания скота, получения привесов — хорошие помещения, прочная кормовая база. Но план не выполнялся.

Дирекция и партком совхоза «Таштагольский» встревожились. Выяснилось: управляющий Г. Никитин самоустранился от дел, ослабил требования к рабочим — пастухи оставляли скот без приёма. Помогали, подсказывали Никитину — толку никакого. Пришлось освободить его от обязанностей управляющего. Не мириться же с отставанием от дел. Переместили и некоторых животноводов.

В помощь новому управляющему направили лучшего механизатора совхоза Е. В. Шилькова — бригадиром. Еженедельно специалисты, руководители совхоза бывают в отделении, подсказывают, советуют, помогают.

Положение заметно улучшилось. Правда, годовой план получения привесов не удалось выполнить, но в декабре животноводы первого отделения уже работали успешно. Среднесуточный привес на животного здесь на 100 граммов выше планового.

Хорошо начал новый год. И. Жданов, ст. зоотехник совхоза «Таштагольский».

ПЕРЕД НОВЫМИ ЗАБОТАМИ

Мы вступили в год 50-й Великого Октября. Для каждого из нас в нем более высокие, качественно другие требования, новый экзамен на зрелость.

1967-й — пока что чистая страница истории. Ее еще надо написать. От нас зависит, какой она будет, что на ней будет начертано. Правда, передовые коллективы заранее не только определили свои обязательства. Кое-что ими делалось практически в порядке подготовки к решению новых задач. Полеводы терпеливо изучали, какой вынос питательных веществ из почвы произошел в минувшем году, какой на каждом поле запас почвенной влаги, и принимали меры к тому, чтобы урожай в 1967-м был обеспечен высокий. Животноводы предъявляют требования к качественной стороне кормовой единицы. Уже в году минувшем начало набирать силу соревнование за достойную встречу 50-летия Великого Октября. Уже тогда родился благородный лозунг: «Без отставших!». Поставлена задача — помочь каждой бригаде встать в один ряд с теми, кто выполняет обязательства. В этих условиях стали определять свою небывало возрастающую роль партийные организации, прежде всего цеховые, партийные группы. Последний пленум РК КПСС показал, какую силу они представляют.

Таким образом, кое-что сделано. И все же это лишь предисловие к тому, что нам предстоит, что мы должны свершить. Впереди — кропотливая, упорная работа изо дня в день, настойчивая работа всех и каждого.

1966-й для нас прошел недаром. Он порадовал нас урожаем на полях и фермах, показал, что лучшие наши коллективы, в наших условиях, могут выращивать неплохой урожай, добиваться неплохих удоев молока от дойного стада и привесов от откормочного поголовья, получать продукцию при низких затратах на ее производство. Опыт передовиков надо внимательно изучать и взять на вооружение. Для этого у нас немало форм: и школы передового опыта, и взаимопроверки между соревнующимися, главная цель которых не сведения собрать, у кого дела лучше, у кого хуже, а учиться друг у друга, помогать друг другу, и шефство передовой бригады, отдельного передовика над отстающим, рассматривая это как один из важнейших пунктов в обязательствах передовика.

Мы должны сделать новый шаг в обновлении деревни. Здесь наряду с теми, кто непосредственно создает материальные блага, в одном строю призваны быть учитель и врач, работник культурного учреждения и бытовой службы, и сельский строитель, в делах которого мы также угадываем черты деревни будущего.

Мы продолжаем легенду, начатую теми, кто совершил Великий Октябрь. Мы строим новую жизнь. Порадуем же в 1967-м на этом славном поприще новыми успехами нашу страну, друг друга!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 29-й

№ 3 (3062)

Четверг

5

января
1967 года

Цена 2 коп.

С ПЕРВОГО ДНЯ

Еще совсем темно, а Анатолий Васильевич уже плещит холодную воду в лицо, на шею. Наскоро позавтракав и потеплее одеввшись, спешит не в кабину, а в радиоузел. Отсюда Анатолий Васильевич Краев, управляющий Сары-Чумышским отделением совхоза, начинает свой трудовой день. Еще вчера распределили, кто где будет работать, стоило лишь сказать об этом людям.

— Внимание! Слушайте наряд на работу. Татьяна Литягина, Мария Ромашина — дробить хвою, Людмила Карпова, Татьяна Королева — подвозить хвою, трактористы Хоряшок, Таболин, Новоселов — ремонтировать сельхозтехнику, Береснев и Беспрятов — делать конные сани.

В каждом доме в эти минуты включены радиодинамики. Наряд получают те, кто занят на разных работах. Прослушав передачу, люди направляются на конный двор, в мастерскую. Те, кто на постоянной работе, идут на смену без напоминаний.

Не угрозами и наказаниями сложилась такая дисциплина. Этого Анатолию Васильевичу удалось добиться благодаря повседневному общению с людьми.

Допустим, предстоит сев, сенокос, жатва, строительство. Анатолий Васильевич со-

бирает людей. Знакомит с очередными задачами, советуется, как их выполнить. Например, обсуждали в свое время вопрос заготовки кормов. Анатолий Васильевич заранее беспокоился: как вывозить сено? Обратился к трактористам — какой величины делать скирды? Те посоветовали — по 15—17 тонн. Кое-кто сомневался: какой же техникой возить

такой груз? У трактористов и на это готов ответ. Опыт накоплен — сорвут скирду с места тройной тяги, а затем два трактора легко везут ее к ферме.

Так решают и другие большие вопросы. Ремонт техники на месте в своем отделении давно волновал управляющего. Обычно готовили ее весной, когда подспеет время полевых работ. Ведь зимой на улице не подступиться к агрегату — в стужу липнет металлический тепляк.

Сегодня Анатолий Васильевич первым делом зашел к механизаторам. С них он свой рабочий день начинает нередко. Решающая сила на селе. А нынче предстоит особенно много поработать.

Чтобы выполнить обязательства в юбилейном году, который уже начат. Надо, чтобы с первого дня был взят хороший настрой.

В просторном помещении — сеялки, плуги. Тепло ремонтируют. Вместе с механизмом Толчейциным взялись проверять качество ремонта. На специальной доске проверили, под каким углом поставлены отвалы, на каком уровне корпуса. Затем занялись сеялками. Не обнаружили никакого изъяна.

В красном уголке, вместе с трактористами определили срок окончания ремонта прицепных орудий — к 10 января.

Родное село. Прирос к нему Анатолий Васильевич, прикипел. Все здесь ему дорого. Всей душой стремится он к тому, чтобы расцветала жизнь в Сары-Чумыше. И она расцветает год от года. В дома рабочих пришел достаток. Значительно легче стало работать — четырнадцать тракторов, десятки моторов, машин, самых сложных механизмов. А люди! Как они выросли! Многие продолжают и сейчас учиться. Учатся заочно в сельхозтехникуме и сам управляющий.

Будущее. Первостепенной целью своей в Сары-Чумыше считают полное освоение сельского хозяйства. Это урожай, прочная кормовая база. Большие надежды возлагаются на пойменные земли. По скромным подсчетам, можно освоить около 600 гектаров поймы — это отличные сенокосы, выпаса. Будут построены теплые хорошие скотные дворы с механизацией труда в них. Заготовлен лес. Много его уже подвезено к строительным площадкам.

...Падают, плотнее и плотнее одна к другой ложатся снежинки. По глубоким тропинкам идет человек. Он любит свое родное село в любое время года, даже в зимнюю стужу.

М. КОИДЕНКО.
село Сары-Чумыш,
3-е отделение
совхоза «Партизан».

После окончания семи классов Ася Гайфутдинова направили колхоза «Вперед» на практику в Кузедеевское профессионально-техническое училище на бригадира животноводов. Быстро пролетел год учебы. Успешно сдав экзамены, Ася возвратилась в родной колхоз. Сейчас молодой специалист работает в пятом отделении учетчиком молока.



СЕМЬЯ + ШКОЛА + ОБЩЕСТВЕННОСТЬ

ТЕ, КТО сегодня сидит за подрастающего поколения.

партой, будут наследниками всех достижений советских людей. Какими они станут, вырастут ли достойными своих отцов — всецело зависит от воспитателей всех категорий: учителей, родителей, общественников.

Об этом шла речь на сходе жителей села Ильинка. Об этом говорили докладчик секретарь парткома совхоза О. П. Живикина, выступающие в прениях народный судья района А. И. Мезенцев, директор средней школы П. А. Лоншаков, председатель сельсовета А. Н. Кирсанова, заместитель секретаря парткома хозяйства П. С. Мамонтов и другие.

Есть золотое правило: «С детьми — по-детски, с молодежью — по-молодому». Давайте посмотрим, насколько богат, разнообразен и действен наш педагогический арсенал, попытаемся найти место общественности в воспитании

Без внимания

Несколько раз в парткоме совхоза «Сидоровский» по сигналам школы шел разговор о поведении и учебе некоторых учащихся. Так, приглашали родителей Сирицина, Богачева, Казанцева, Бушуева и других. В партийной организации второго отделения проводилось собрание, на котором рассматривался вопрос о воспитании детей и подростков.

Однако сказать, что со стороны парткома совхоза, первичных организаций, рабочкома, хозяйственных руководителей систематически проявляется интерес к воспитательной работе с подрастающим поколением, нельзя.

А если бы время от времени этому делу уделялось внимание, готовились на эту тему заседания, собрания, факты заставили бы искать причины нарушений со стороны детей, отставания их в учебе, помогать школе.

Комиссия содействия учебным заведениям и семье при рабочем не создана. Шефства над трудными детьми и семьями со стороны общественности нет. А таковые имеются. Например, дядяка Ащеулова даже по вызову классного руководителя не является в школу. Мальчик плохо учится, ходит на занятия грязным. Бывали случаи, когда в школу появлялся без рубашки, хотя это совсем не свидетельствует о необеспеченности семьи. Этой матери необходима помощь коллектива. Но ее товарищи, партийная организация, где она работает, об этом не задумались.

Есть и другие родители, которые недобросовестно выполняют свой долг перед обществом. С таких надо бы строго спрашивать.

Л. УПЕРЦЕВА,
инструктор РК КПСС.

Соревнование. Известное, испытанное средство. А разве нельзя организовать его между коллективами взрослых и детей? Задачи у каждого свои, а цель — одна: достигнуть наилучших результатов. Те и другие будут стремиться выполнить обязательства, разница в возрасте сыграет положительную роль.

Договор о соревновании заключали между собой ребята несколь-

ПЛАНЫ НА БУДУЩЕЕ

ких классов средней школы и рабочие механической мастерской. Но ведь в совхозе много еще коллективов. Собравшиеся на сход записали в своем постановлении: укрепить связь школы с производством.

В совхозе есть получившие звание ударника коммунистического труда. Но все ли они примерны в быту, все ли добросовестно исполняют родительский долг? Нет. Выступающие говорили, что рабочий комитет, выдвигая человека в передовые, должен рассматривать его всесторонне.

Что прежде всего свойственно молодости? Энергия, подвижность. Взрослые иногда забывают об этом и не создают детям условий, чтобы они могли разумно использовать свои физические силы. В Ильинке нет ни игровой площадки, ни катка. Сход решил просить дирекцию совхоза и рабочий комитет предоставить желающим на отдельные дни отпуск без содержания.

Высказано единодушное желание чаще ставить на повестку дня собраний вопросы о воспитании детей, чтобы была возможность посоветоваться с товарищами.

Такие организации, как женсовет, уличный комитет, товарищеский суд, появились в нашей жизни сравнительно недавно. Но многие из них имеют на своем счету десятки добрых дел. Есть они и у общественников Ильинки. Однако сделано далеко не все.

Жители села обязали своих избранников усилить среди роди-

телей пропаганду передового опыта воспитания детей, организовать индивидуальную работу с

неблагополучными семьями, оформить наглядную агитацию в по-

ской. Но ведь родителям и т. д.

Большой спрос предъявляем мы в воспитании подрастающего поколения школе и общественности. И все же главную ответственность за дальнейшую судьбу детей несет отец и мать. С малых лет должны они учить сына или дочь хорошо. А когда ребята садятся за парты, контроль должен еще усиливаться, потому что перевоспитывать взрослого человека будет трудно.

Чтобы родители имели возможность чаще бывать в школе, присутствовать на уроках, сход решил просить дирекцию совхоза и рабочий комитет предоставить желающим на отдельные дни отпуск без содержания.

Высказано единодушное желание чаще ставить на повестку дня собраний вопросы о воспитании детей, чтобы была возможность посоветоваться с товарищами.

Л. ГРЕЧКОСЕЙ.

Старшие товарищи

Однажды мне пришлось слышать передачу по радио, в которой были записаны две беседы: с руководителями школы и ребятами. Директор был в восторге от шефов, а дети не могли назвать ни одного из них. Почему? Да потому, что шефствующая организация выделяла большие суммы для учебного заведения, а связи с ученическим коллективом не имела никакой. К сожалению, так бывает нередко.

Для ребят Еланской восьмилетней школы шефы (работники Западно-Сибирской геологической экспедиции) — старшие товарищи. Большую заботу они проявляют о том, чтобы ученики росли физически здоровыми. На территории школы построили спортивный зал, помогают его оборудовать. Но не

ограничились этим. Гидрогеолог Банков организовал две секции волейболистов. Этой игрой занимаются 17 мальчиков и 17 девочек.

Об эстетическом воспитании ребят заботятся шефы. В течение двух лет кружком танцев руководит В. Я. Сазонова. Нынче создан второй хореографический коллектив под руководством В. Дворяновой. Т. Е. Дручинина организовала вокруг себя любителей художественного слова. Создан духовой оркестр, в составе которого занимаются учащиеся. Инженер В. А. Шепель изъявил желание руководить кружком радиолюбителей.

При школе работает большой родительский актив. И. В. Трофимова, В. Б. Шевченко, В. Полещук много сделали для оформления. Нередко шефы выступают перед учащимися с докладами. И. С. Дручинин, М. И. Аржановы проводили беседы об искусстве. А. Е. Курмей выступил на собрании пионерской дружины, посвященном Дню Конституции. Б. В. Дроздов рассказал о полезных исконаемых Сибири.

Большую помощь оказывает родительский комитет, председателем которого является Галина Федоровна Афанасьева, учителям, когда они добиваются стопроцентной успеваемости. Они бывают на квартирах у ребят, которые отстают, проводят специальные заседания на дому, изучают бытовые условия. Родительский комитет выпускает бюллетень «Советы родителям», табель успеваемости учащихся, который вывешива-

ется на производстве. Для родителей проводятся доклады по вопросам воспитания детей, научно-практические конференции, где с докладами выступают квалифицированные лекторы из педагогического института, которых приглашают члены комитета.

Активисты индивидуально шефствуют над трудновоспитуемыми детьми, часто беседуют с ними. Иногда приглашают учеников и их родителей на заседания разведкома. Выпускают стенные газеты. Не было случая, чтобы родительский комитет не принял участия в организации праздника для учеников. Много сделал он для того, чтобы ребята хорошо встретили Новый год и провели каникулы.

В школе зародилась новая форма работы с родителями — вечера-встречи, получившие название «Огонек». На них были обсуждены, например, такие вопросы: воспитание коммунистической нравственности у школьников, педагогическая характеристика, как вызвать у ребенка интерес к учебе. Преподаватели школы называют в числе активистов около пятидесяти родителей. Разумеется, с таким большим количеством помощников им работать легче, есть возможность добиться, чтобы ученики вышли из стен школы не только грамотными, всесторонне образованными людьми, но и имеющими твердые моральные принципы.

Т. КУПЧИНСКАЯ,
методист районо
по заочному обучению.

Строки опыта

«Севли», где ребята сами были и продавцами и покупателями.

◆ Бывший учитель Второй Бенжерской восьмилетней школы, ныне пенсионер М. И. Котов изучает с ребятами, членами шахматного кружка, теорию игры. Нередко они анализируют интересные партии известных гроссмейстеров, решают шахматные задачи. На зимние каникулы у членов кружка запланировано провести шахматный турнир. А весной состоится встреча с ребятами Сары-Чумышской восьмилетней школы.

◆ В селе Атаманово организован полк дзержинцев, командиром которого является ученик восьмого класса Федя Богор. Что делают эти ребята? В понедельник у них военные занятия, во вторник — заседание штаба. В среду полк оказывает помощь участковому милиционеру в наблюдении за общественным порядком. В четверг дзержинцы бывают в семьях призванных в армию, где выступают в роли тимуровцев. В пятницу проходят музыкальные занятия. В субботу и воскресенье — дежурство по охране порядка.

Направляет работу дзержинцев методист Дома пионеров В. Оська. Постоянную помощь оказывает ей председатель сельсовета П. Е. Волков. Интересуются делами ребят общественники.

◆ Много забот у секретаря партийной организации Кузедеевской фабрики игрушек З. И. Левиной. И все же, когда она узнала, что сын одной из работниц шеестаклассник плохо ведет себя, поспешила в школу. Поинтересовалась его способностями, посоветовалась, как лучше подойти к нему. Потом несколько раз встречалась с мальчиком. Поведение ученика улучшилось.

◆ При Подгорновской восьмилетней школе создан суд родительской чести.

Под влиянием отца

В нашей четвертой бригаде трудится Семен Николаевич Дрындиков. Он разнорабочий. Но когда мы называем передовиков, обязательно упоминаем его фамилию. Куда ни пошли — Дрындиков идет беспрекословно, любое задание выполняет старательно.

Нравится мне заинтересованность этого коммуниста в общественных делах. Сам душой болеет за производство, работающему рядом не позволяет халтурить.

И еще замечательное качество есть у Семена Николаевича. Он хороший семьянин. Часто случается, что дети растут на одних руках — материнских. У Дрындиковых иначе. Под большим влиянием отца дети выросли толковыми людьми. Последняя дочь поступила в институт.

Учит Дрындиков свое потомство, хотя сам не имеет начального образования. Считает: раз государство дает возможность, надо использовать ее, пусть общество получит грамотных членов.

А. ПАРИНОВ,
партийный активист
районного отделения
совхоза «Сосновский».



Много друзей среди ребят пос. Кузедеево у участкового уполномоченного Александра Владимировича Шипулина. Под его руководством действуют полк юных дзержинцев, оперативный отряд.

На снимке: школьники получают задание.

К НАМ пришел новый год, год особенный. Через несколько месяцев мы отметим пятидесятилетие нашей революции, родной Советской власти.

Канун нового года в жизни нашей партии, государства, народа ознаменован важными событиями: состоялся Пленум ЦК КПСС, затем собралась сессия Верховного Совета СССР. Коренные вопросы внешней и внутренней политики страны обсуждались на Пленуме Центрального Комитета КПСС. Пленум определил меры по дальнейшему осуществлению решений XXIII съезда КПСС в области внешней политики СССР и борьбы партии за сплоченность коммунистического движения.

Верховный Совет СССР утвердил Государственный план развития народного хозяйства и Государственный бюджет СССР на 1967 год, проекты которого были рассмотрены Пленумом ЦК КПСС.

Советские люди с горячим одобрением встретили эти документы. Вдумываясь в их смысл, мы чувствуем за каждым словом, каждой цифрой ленинскую заботу о благе народа, о каждом из нас.

ХОРОШИЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

Предварительные данные, приведенные на сессии Верховного Совета СССР, говорят о том, что выполнение основных показателей плана первого года пятилетки обеспечено с превышением. Национальный доход возрастет более чем на 7 процентов, а объем валовой продукции промышленности — примерно на 8,4 процента. Сверх плана будет произведено промышленной продукции более чем на пять миллиардов рублей. Проводится большая работа по ускорению технического и научного прогресса. Ос-

воены новые виды изделий, повышается качество продукции, производство становится более рентабельным.

1966 год был годом перехода к новым формам управления промышленностью. Опыт и результаты хозяйственной деятельности 673 предприятий, работающих по-новому, подтверждают жизненность реше-

ний сентябрьского (1965 г.) Пленума ЦК партии.

Работники сельского хозяйства, вооруженные решениями марковского Пленума ЦК КПСС, одержали трудовые победы на полях и фермах. Они собрали самый высокий за все годы Советской власти урожай, особенно зерна и хлопка, повысили продуктивность животноводства. Экономика и финансы колхозов и совхозов окрепли.

Поднялся уровень жизни народа. На три процента увеличилась за год среднемесячная заработка плата рабочих и служащих, на 14 процентов — доходы колхозников от общественного хозяйства. Однаждать миллионов граждан получили новые квартиры или улучшили жилищные условия. Более чем на три миллиарда богаче стали общественные фонды потребления.

Успехи эти достигнуты в упорной борьбе с трудностями и недостатками. Говоря об успехах, партия сосредоточила внимание советских людей на нерешенных задачах, на перспективах развития производительных сил страны. Так учит В. И. Ленин отмечать знаменательные даты нашей революции.

ЕЩЕ ШАГ ВПЕРЕД

Задания плана второго года пятилетки, как и плана первого года, разработаны в соответствии с Директивами ХХIII съезда партии. В основе плана, как и во всей политике партии и государства, лежит забота о росте экономического могущества нашей Родины, ее оборон-

изводства и укрепление материально-технической базы. Огромные средства — 11,3 миллиарда рублей, из них большая половина государственных, — будут затрачены на строительство производственных объектов и приобретение техники.

Машиностроители дадут селу 287 тысяч тракторов, 150 тысяч грузовых автомобилей,

рамме нашей партии: «Все во имя человека, для блага человека». Предусмотрено увеличение по сравнению с 1966 годом реальных доходов на душу населения на 5,5 процента.

Намеченные в плане ресурсы товаров полностью обеспечивают спрос населения в хлебопродуктах, животных и растительных жирах, молоке и молочных продуктах, кондитерских изделиях, сахара, плодово-овощных и рыбных консервах.

Более чем на 16 процентов возрастает выпуск товаров культурно-бытового назначения. В 1967 году еще почти в пяти миллионах квартир заселятся голубые экраны телевизоров, два миллиона 800 тысяч семей станут обладателями новых ходильников, четыре миллиона 300 тысяч человек обзаведутся стиральными машинами и т. д. Улучшится культурно-бытовое обслуживание населения, особенно на селе. Более 90 процентов всех новых киноустановок, около 80 процентов клубных учреждений и массовых библиотек откроются в сельской местности.

Во втором году пятилетки строители возведут жилые дома общей площадью в 93,4 миллиона квадратных метров. Широкое строительство развернется на селе. Здесь только за счет государства будет сооружено свыше 11 миллионов квадратных метров жилья да сельские труженики на свои средства и средства колхозов построят 425 тысяч жилых домов. Примерно 13 миллионов городских и сельских жителей спрявят новоселье в юбилейном году.

Предусмотрены меры по дальнейшему повышению общественного уровня национального образования, развитию высшего и среднего специального образования, расширению сети дошкольных учреждений, улучшению медицинского обслуживания, социального страхования.

Вдохновленные планами создания и прогресса, строители коммунизма говорят сегодня:

— Не пожалеем же сил, энергии, знаний, чтобы выполнить и перевыполнить задания юбилейного года!

К. СКАЧКО.

Рубежи юбилейного года

96,5 тысячи зерноуборочных комбайнов, более 175 тысяч тракторных и автомобильных прицепов, 900 тысяч электродвигателей, большое количество землеройной и другой техники, а также металла и стройматериалов.

Работы по мелиорации примут в новом году еще более широкий размах.

На 256 тысяч километров протянутся сельские электрические линии. К концу года будут электрифицированы все совхозы и колхозы. Почти в 90 процентах домов колхозников и работников совхозов загорятся «лампочки Ильича».

Чтобы с честью решить поставленные задачи, надо прежде всего повысить эффективность общественного производства — и в промышленности, и в сельском хозяйстве, добиваться повышения производительности труда. А это потребует широкого внедрения новой техники, совершенствования организаций и форм управления производством, осуществления социалистического принципа оплаты труда.

В интересах повышения эффективности общественного производства надо активно вскрывать и лучше использовать имеющиеся резервы, не допускать потерь в народном хозяйстве из-за неэкономичного и бесхозяйственного расходования материальных и финансовых ресурсов.

ДЛЯ БЛАГА НАРОДА

Задания народнохозяйственного плана на 1967 год проникнуты и скреплены одной мыслью, выраженной в Прог-

рамме нашей партии: «Все во имя человека, для блага человека».

Предусмотрены меры по

дальнейшему повышению общего образовательного уровня населения, развитию высшего и среднего специального образования, расширению сети дошкольных учреждений, улучшению медицинского обслуживания, социального страхования.

Вдохновленные планами со-

зидания и прогресса, строители коммунизма говорят сегодня:

— Не пожалеем же сил,

энергии, знаний, чтобы выполнить и перевыполнить задания юбилейного года!

К. СКАЧКО.



Механизированные отряды выходят в поле

Долгожданные метели кружают над полями страны. Земледельцы рады снегопадам: от них нынче, как никогда, зависит будущий урожай. Засушливая осень в ряде районов оставила в почве очень мало влаги.

Задерживать снег на пахотных угодьях — первостепенная забота колхозов и совхозов. Хлеборобы Тамбовской области создали механизированные отряды, задача которых — накопить в поле как можно больше зимней влаги. В Белгородской области механизаторы снаряжают четыре тысячи снегопахов, делают 24 миллиона щитов. Широко развертываются работы в Курской области. На помощь хлеборобам приходят горожане. Только на предприятиях Курска уже изготовлено почти полмиллиона щитов.

Без промедления вывели в поле снегопахи целинники Казахстана и Алтая. По опыту прошлых лет механизаторы стараются сделать валы в день выпадения снега. Тогда легкий снежный по-

кров не развеивается, а остается в напаханных бороздах и уплотняется. Во многих хозяйствах агрегаты укомплектованы двумя снегопахами.

В Саратовской области по первому снегу вышли прежде всего катки. Цель — уплотнить снег и надежно предохранить озимые хлеба и посевы многолетних трав от вымерзания.

Труд земледельцев в зимнем поле щедро вознаграждается урожаем. Многолетняя практика показывает, что каждые 4—5 сантиметров снежного покрова, задержанного на пашне, гарантируют дополнительный центнер зерна с гектара.

(Корр. ТАСС).

В Краснодарский край прилетел из Москвы новый вертолет «КА-26». Эта винтокрылая машина отличается от своих «кородичей», в частности, тем, что ее пассажирскую кабину за короткое время можно заменить бункером на 900 килограммов ядохимикатов или удобрений, после чего вертолет может быть использован для сельскохозяйственных работ. Крейсерская скорость машины — 140 километров в час. Сейчас «КА-26» проходит испытания над полями Кубани.

На снимке: заправка «КА-26».

Луганская область. Замечательных успехов в предновогодние дни добились шахтеры треста «Краснолучуголь». Они первыми в Донбассе выполнили годовой план и начали выдавать уголь в счет 1967 года. 427 тысяч тонн сверхпланового антрацита, 618 тысяч рублей экономии — так выглядит в цифрах эта крупная трудовая победа горняков.

На снимке: герои подземных горизонтов — горняки шахты «Новопавловская» (слева направо) звеньевые Валентин Баранов, Владимир Шакун, Анатолий Амелев, Иван Блинков, Рамиль Вазетдинов.

Фотохроника ТАСС.

Библиотекарь Лидия Макарова живет в далеком забайкальском селе Козлово Калганского района. В домах плотников и лесорубов — много библиотечных книг. Кроме того, Лида — непременный участник сельской самодеятельности: она выступает с чтением произведений советских писателей.

И еще одно увлечение молодого библиотекаря — она пишет летопись села Козлово. Уже собрано много документов, фотографий, старинных приказов и распоряжений — в Козлово раньше был золотой приск. Ходит Лидия Макарова по старым, в узорчатой резьбе избам, записывает воспоминания старожилов, уточняет даты. Ее интересует все: и годы партизанской борьбы с семеновцами, и утверждение в селе Советской власти, и подвиги ее односельчан в годы Великой Отечественной войны.

Недавно летопись пополнилась ценным документом. С помощью учителя из села Нерчинский завод А. В. Часина Лидия установила, что в 1932—1934 годах директором Козловского прискового управления был А. А. Валько, герой романа А. Фадеева «Молодая гвардия», один из славных руководителей Краснодонского подполья. Лидия обратилась в Краснодонский музей, откуда в Козлово пришел пакет с фотокопиями документов. Лидия включила в летопись и воспоминания сельчан, работавших вместе с будущим героем Краснодона.

Так сельский библиотекарь Лидия Макарова создает летопись далекого таежного села.

Читинская область.

(Корр. ТАСС).

«КА-26» НАД ПОЛЯМИ КУБАНИ



Фотохроника ТАСС.

Будни нашего села

Ленинские чтения

САРЫЧУМЫШ. Учащиеся восьмилетней школы готовятся торжественно отметить 97-ю годовщину со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Пионеры делают альбом, посвященный жизни и деятельности Ильича. Во всех классах школы проходят ленинские чтения. Ребята уже познакомились с книгой «Наш Ильич». Сейчас они читают новую — «Сердце матери». Старшеклассники же знакомятся со студенческой жизнью Ильича. Они обсуждают книгу «Студент Владимир Ульянов».

Малая Третьяковка

ИЛЬИНКА. В средней школе многолюдно. Ребята горячо обсуждают их. Часто здесь проводятся беседы по истории русской живописи. Их организует преподаватель русского языка и литературы Мария Георгиевна Угличина, Левитана, Сурикова и других прославленных живописцев. Школьниками открывается мир прекрасного.

Около 16 новоселий

Четыре теленка в год

ГАВРИЛОВКА. У животноводов третьей бригады первого отделения совхоза «Сосновский» необычная радость — корова Красавка родила трех телят — два бычка и одну телочку. Сейчас им уже четыре недели. Телята бодры, хорошо себя чувствуют.

Кстати, эта корова за год дала четыре теленка — одного в январе и три в декабре.



У каждого, кто заходит в магазин села Бедарево, заведующий которого является Валентина Григорьевна Лукина, невольно поднимается настроение. Уходя из него, он уносит частицу прекрасного. Этот магазин учит людей понимать красоту, развивает в них эстетическое чутье. Здесь по-современному уютно, радуют глаза декоративные цветы. Хозяйкой красоты называют продавщицу в селе.

Будни нашего села

В РАЗНЫХ СТРАНАХ

Нам сообщают из Югославии...

ЛАЗАР ИВКСВ ПОЛУЧАЕТ НАГРАДУ

Это было недавно в селе Стапар, что раскинулось среди плодородных равнин Воеводины. В ясный осенний день крестьяне — жители села собрались у управления местного кооператива, где стоял новенький, по-осеннему красный автомобиль «Застава-750». Одни из руководителей кооператива под аплодисменты присутствующих вручил крестьянину Лазару Ивкову ключи от автомашины.

— Ты единогласно признан победителем соревнования. Но лучай награду!

Село Стапар издавна славится мастерами по выращиванию кукурузы. В минувшем сельскохозяйственном году здесь решено было организовать соревнование за звание лучшего кукурузовода. Крестьяне сами выделили средства на приобретение наград для победителей. Когда урожай был урожай, специальная комиссия тщательно и всесторонне подвела итоги соревнования. Установлено, что наилучших успехов добился Лазар Ивков — на участке, который он обрабатывает, урожай кукурузы (в зерне) достиг 115 центнеров с гектара.

ЮГОСЛАВСКОМУ ТЕЛЕВИДЕНИЮ 10 ЛЕТ

«Экспериментальная программа». На протяжении 10 лет эти слова ежедневно появлялись на экранах югославских телевизоров, напоминая зрителям о том, что телевидение в СФРЮ еще переживает пору молодости. И вот недавно строчка «Экспериментальная программа» исчезла с голубых экранов. Период становления югославского телевидения кончился — наступила пора зрелости.

ДОБРЫЕ ПЛОДЫ ПОМОЩИ

На стене — большая тщательно вычерченная схема. Голубые линии каналов перерезали желтое лицо пустыни.

— Перед вами — проект новой мелиоративной системы, — говорит Иосип Хвай, заместитель генерального директора одной из крупнейших белградских проектных фирм «Энергопроект». Эта система будет построена в одном из засушливых районов Марокко.

Проектирование мелиоративной системы для Марокко — лишь один из многих подобного рода заказов, выполняемых югославскими проектными

предприятиями для молодых развивающихся государств. СФРЮ оказывает экономическую и техническую помощь и содействие десяткам стран Азии, Африки, Латинской Америки. С помощью Югославии в этих странах построено около 60 электростанций, много морских портов, текстильные фабрики, заводы по переработке фруктов, мосты, дороги и другие объекты.

(Корр. ТАСС).

На древней улочке Фортуна в Будапеште открылся недавно первый в Европе «Музей угостительства». Переводчики допустили неточность (в надписи на иностранных языках у входа в музей), назвав его «Музей общественного питания». Экспонаты этого оригинального музея раскрывают историю развития венгерской «промышленности гостеприимства» — кафе, гостиниц, ресторанов. Документально подтверждено, на-

пример, что первую венгерскую «гостиницу» содержал в 1279 году Петер Колас в Эстергоме, а первые корчмы существовали еще во втором-третьем веках, когда на территории нынешней Венгрии простиралась римская провинция Паннония.

Редчайшим экспонатом является, например, поваренная книга, отпечатанная в 1507 году, и три поваренных книги XVII века. На стенах — кухонное оборудование, посуда древних времен, кофейница и столовые сервизы, грамоты и медали, полученные венгерскими поварами на международных конкурсах, меню различных эпох. Оформление некоторых залов музея воссоздает характерную «степную гостиницу» — чарду и типичное венгерское кафе-кондитерскую — цукрасду.

(Корр. ТАСС).

ВОТ ТАК УЛОВ!

Два брата, Ганс и Гельмут Раункар, выехали на утреннюю зорьку, надеясь на богатый улов. Солнце поднялось уже высоко над горизонтом, а клев шел неважно. Рыболовы подумывали уже о возвращении. Неожиданно сильнейший рывок согнул дугой одно из удильщиков. 120 метров лески в одно мгновение ушли под воду. Напрягая все силы, один из братьев едва удерживал удильщик, в то время как другой налег на весла. Леска нагнулась как тетива. Какая-то неведомая сила тащила лодку с огромной рыбиной в лодку.

Когда добычу положили на весы, стрелка остановилась против отметки: 54 килограмма 200 граммов. Это самый крупный сом, когда-либо выловленный в Австрии.

(Корр. ТАСС).

Вена.

,ЗИЛ-150“ на дорогах Монголии

Герою труда Монгольской Народной Республики Ц. Самбу после очередного рейса была устроена теплая встреча. Представители различных автохозяйств монгольской столицы, журналисты, друзья встречали водителя автомашины марки «ЗИЛ-150» советского производства цветами и аплодисментами. На капот машины прикрепили большой крас-

ный транспарант, на котором на-

чертано «900 000».

Да, 900 000 километров без капитального ремонта проехал на своем «ЗИЛе» по степным просторам страны передовик труда, знатный водитель МНР Ц. Самбу. Советская машина ни разу не подвела водителя — на трудных

отвечаю на приветствия собравшихся, Ц. Самбу сказал, что

он не собирается расставаться со своим «стальным конем». Герой труда намерен взять миллионный рубеж и пройти на «ЗИЛе-150» еще 100 000 километров без капитального ремонта.

Олег ВЕДЕРНИКОВ.
(ТАСС).

ЗОЛОТАЯ СВАДЬБА

МИТИНО. Годы уже серебрят голову. Но глаза — прежнему молоды. В них — радостный огонек и волнение. Рядом с Семеном Агаповичем Егаревым — жена Варвара Яковлевна. Вот уже пятьдесят лет шагают они вместе по жизненным дорогам.

Золотая свадьба. Какое это великое торжество, когда позади богатая трудовая жизнь!

Тепло поздравили юбиляров родные, знакомые, соседи, представители сельсовета и парткома совхоза. И все, как один, желали супругам отпраздновать бриллиантовую свадьбу.

Турнир шахматистов

АТАМАНОВО. В разгаре сейчас совхозный турнир шахматистов. Восемнадцать лучших спортсменов оспаривают звание сильнейшего. Пока лидирует бригадир полеводов Алексей Иванович Хомутов. Чуть-чуть отстает от него слесарь Петр Порфиевич Орешак. Неплохой класс игры показывает и комбайнер Александр Кужейкин.

Шахматные турниры — не редкость для села. Они стали здесь добной привычкой. Спортсмены считают, что шахматы помогают им лучше трудиться, вырабатывают волю и настойчивость.

Будни нашего села

Единственный в Европе

пример, что первую венгерскую «гостиницу» содержал в 1279 году Петер Колас в Эстергоме, а первые корчмы существовали еще во втором-третьем веках, когда на территории нынешней Венгрии простиралась римская провинция Паннония.

Редчайшим экспонатом является, например, поваренная книга, отпечатанная в 1507 году, и три поваренных книги XVII века. На стенах — кухонное оборудование, посуда древних времен, кофейница и столовые сервизы, грамоты и медали, полученные венгерскими поварами на международных конкурсах, меню различных эпох. Оформление некоторых залов музея воссоздает характерную «степную гостиницу» — чарду и типичное венгерское кафе-кондитерскую — цукрасду.

(Корр. ТАСС).

Телевидение

7 ЯНВАРЯ

18.00 Смешинки. 18.25 Мультипликационный фильм. 18.35 «А крепость была неприступная». Художественный фильм. 19.40 Международное обозрение. 19.55 Спортивная передача. В перерыве — телевизионные новости. 20.40 «Петэр». Художественный фильм. 22.15 Поец юность трудовая.

8 ЯНВАРЯ

17.00 Мультипликационные фильмы. 17.30 Клюшица к бою! 18.00 «Алешкина охота». Художественный фильм. 19.00 Экран, год 67-й, 19.45 «Необыкновенный класс». Художественный фильм. 21.10 Песни нашего края.

Редактор Я. Л. СЕВЕРНЫЙ.

Наш адрес: Кемеровская область, гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18. Телефоны: редактора — 4-54-33 «Город-2»; зам. редактора и отдела сельского хозяйства — 0-19, отдела культуры и быта — 1-97.

(АТС города)

Заказ 289, тираж 5200.

ОП06010

Новокузнецкая городская типография управления по печати Кемеровского областного комитета